

# 内蒙古首家企业合规法律服务中心成立

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾) 3月18日,自治区检察机关首家“企业合规法律服务中心”在包头市九原区人民检察院举行揭牌仪式。

记者在现场了解到,九原区人民

检察院挂牌成立“企业合规法律服务中心”,标志着检察院在优化法治化营商环境、推动企业合规改革工作上迈出了关键一步。在揭牌仪式座谈会上,成员单位共同会签了《关于建立涉案企业合规第三方监督评估机制

的实施办法》。与会人员一致表示,挂牌成立“企业合规法律服务中心”,从检方视角,探索建立“检察主导、各方参与、客观中立、强化监督”的第三方监督评估机制,综合运用经济、行政、刑事等手段促进企业依法合规经营

发展,对于服务保障经济社会高质量发展起到了积极推动作用。

日前,该院按照企业合规改革工作方案要求,已对部分符合条件涉企刑事案件向上级检察院申请启动企业合规审查程序。

## 诈骗封控小区居民 李某落网

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 通讯员 刘金龙)冒用商铺采购人员身份发布售卖信息,并用个人微信收款,收款后退群失联。3月16日,呼和浩特市公安局经济技术开发区分局刑侦大队民警远赴湖南省抓捕犯罪嫌疑人李某,成功破获“李某涉嫌诈骗案”。

3月1日,因疫情防控,金川某封控小区有一陌生人通过群二维码扫码进入该小区微信群,将个人

微信昵称和头像修改为附近商铺采购人员,并冒用采购人员身份发布售卖信息,并将个人微信收款二维码发到群内。小区一些居民误认为该人为采购员,遂将当日购买物资钱款全部转入该微信。该人收款后退群失联,诈骗居民近百人。经济技术开发区公安分局刑侦大队接警后,立即抽调警力组成专案组展开侦查。专案组迅速研判,精准锁定犯罪嫌疑

人信息。根据指示,抽调正在烟台开展侦查工作的民警,立即前往湖南省实施抓捕行动。经多方走访摸排,在当地警方协助下,3月16日,在湖南省桂东县成功将犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯,李某交代了其利用群众在疫情期间采购物资不便,冒充商铺采购员实施诈骗的犯罪事实。3月18日,李某被押解回呼和浩特市,目前,该案正在进一步侦办中。

## 禁毒宣传进农田

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 3月21日,包头市九原区公安分局禁毒办组织辖区民警辅警和禁毒志愿者深入辖区各街镇苏木各乡村开展禁毒宣传活动(如图)。

禁毒宣传工作中,民警辅警通过走访摸排重点区域是否存在非法种植罂粟等毒品的情况,加强蔬菜大棚、居民家中盆栽、农田林场、闲置院落等场所内的清查。同时,民警辅警以口头讲解、发放宣传单、车载广播等形式向辖区居民讲解毒品对个人、家庭、社会带来的危害性,提高居民对种植罂粟等毒品原植物违法行为的认识,在全社会形成坚决制止种毒、防毒,举报他人种植毒品原植物的氛围,努力提高全民禁种铲毒的意识。



活动中,九原区公安分局禁毒办联合辖区派出所共计发放各类宣传资料4600余份,一对一普及禁

毒知识、预防教育880余人次,让居民进一步知晓禁毒法律、识别毒品形态、了解贩毒手段等知识。

## 警民联手14分钟阻断一起贷款骗局

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 3月21日,阿拉善盟阿拉善右旗警民联手接力预警,仅用14分钟阻断当地一牧民误入贷款骗局。

21日13时,阿右旗雅布赖镇努日盖嘎查牧民额某在手机上安装了某借款软件,并准备从该软件上低息借款10万元。当额某按照提示发出贷款请求后,该软件上显示额某申请的10万元已经转到该平台钱包里,但是需完善个人信息并

支付1000元开办费用,之后钱马上就能到账。正当额某准备转账时,他的手机收到一条由“国家反诈中心”APP发出的预警信息,提示他存在被网络电信诈骗的风险。

随后,阿右旗公安局反诈中心值班的张警官、贡湖都格派出所徐警官也先后拨打额某手机,但是始终无法接通。由于额某居住地距派出所70多公里,民警立即联系努日盖嘎查书记阿木尔吉日格勒制止额某上当受骗,嘎查书记联系无果

后第一时间电话告知额某的邻居铁某赶到其家中“当面预警”。正在迟疑是否转账的额某听铁某一说,才如梦初醒,就这样一场网络低息贷款的骗局仅用14分钟被及时制止。

经过了解,由于额某事前安装并注册了“国家反诈中心”APP,阿右旗公安局反诈中心民警、属地派出所民警才及时掌握了预警信息,并第一时间与额某取得联系进行劝阻,避免了财产损失。

## 察右前旗检察院:多举措当好企业“娘家人”

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 为进一步提升优化法治化营商环境能力水平,服务保障本地区经济社会高质量发展,乌兰察布市察右前旗人民检察院积极响应内蒙古自治区党委政法委在全区政法机关开展的“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动的有关部署,多措并举为企业经营发展排忧解难。

察右前旗人民检察院通过在微信公众号、门户网站发布公开征求意见建议公告和实地张贴征求意见公告的方式,面向企业(家)等商事主体和社会公众公开征求对于检察机关在优化法治化营商环境方面的意见建议,并召开优化营商环境开门纳谏座谈会,邀请民营企业家、工商业联合会、小微企业等代表就企业发展中遇到的难点、堵点、痛点问题及需要检察机关提供哪些帮助支持进行深入的座谈交流。此外,察右前旗人民检察院干警还实地参观了解本地区部分企业生产经营过程。目前已将通过各个渠道征集到的意见建议进行梳理汇总,形成问题、责任和措施“三张清单”,下一步还将逐项抓好问题整改,及时向市场主体作出回应,切实帮助企业解决问题。

为进一步强化法治对于优化营商环境的保障作用,察右前旗人民检察院开通了12309检察服务中心受理涉企案件“绿色通道”,对符合受理条件的涉市场主体案件实行“优先受理、优先移送、快速办理”,最大限度减少涉案民营企业诉累。